

Министар одбране Драган Шутановац у Бриселу ДОПРИНОС СРБИЈЕ ЕВРОПСКОЈ БЕЗБЕДНОСТИ

Министар одбране Србије Драган Шутановац изјавио је на заседању министара одбране НАТОа и Партнерства за мир, 14. јуна у Бриселу, да чињеница да је Србија заузела своје пуноправно место у раду евроатлантског партнерског савета јача структуру европске безбедности.

– НАТО је уложио у Србију позивајући нас у Партнерство за мир, а Србија је спремна да допринесе својом активном улогом у тој организацији – подвукао је Драган Шутановац, први министар одбране Србије који учествује у раду Савета за евроатлантске интеграције и истакао спремност Београда да оствари пуну сарадњу и с Хашким судом.

Српски министар одбране указао је на видно побољшање односа Србије и НАТОа последњих година и предочио да улогу Србије у Партнерству за мир види у активностима широких размера и снажној сарадњи.



– Министарство одбране Србије је већ почело да достиже потребну интероперабилност у војној организацији и на оперативном нивоу – рекао је Шутановац и додао да Србију занимају разне области сарадње, као што су војно образовање и обука, планирање одбране и буџет, мировне и хуманитарне операције, нуклеарно-биолошка и хемијска одбрана и друго.

Говорећи о ситуацији на Косову и Метохији министар Шутановац је истакао да Алијанса не би смела да потцени способност демократске Србије да оствари компромис који би био у корист свих страна на Косову.

– Када кажемо да Србија никада неће прихватити независност Косова, то истовремено значи да се Србија неће одрећи евроатлантских вредности. Оружане снаге Србије су чврсто опредељене за одржавање мира и стабилности, посебно уз интензивно партнерство са Кфором – изјавио је Шутановац уз констатацију да је Београд спреман да унапреди све аспекте те сарадње.

Поред питања Косова и Метохије, важно је и учешће Србије у даљим интеграцијама, оценио је Шутановац.

– Пун капацитет Војске Србије значи учествовање и у мировним операцијама, јер не можете очекивати да вас третирају као партнера, уколико нисте присутни негде заједно с њима – указао је министар и додао да ће мера нашег учешћа у мировним операцијама у свету бити мера односа земаља НАТОа и Партнерства за мир према нама.

Министар Шутановац је у Бриселу нагласио да ће Београд до 2010. године обавити све припреме за пријем Србије у Алијансу.

– Одлука ће бити на неком другом, али мој посао је да припремим Министарство одбране Србије да буде члан НАТОа – рекао је Шутановац.

Уз оцену да је његово присуство састанку министара одбране НАТОа и чланица Програма Партнерство за мир велика ствар за Србију, Шутановац је рекао да је Београд спреман да војници из Србије учествују у мировним операцијама, а да Парламент треба да одлучи о предлогу да лекари из Србије буду ангажовани у Авганистану.

Шутановац је у Бриселу разговарао и са генералним секретаром НАТОа Јап де Хол Схефером, високим функционером НАТОа Питером Фејтом, те министрима Немачке, Чешке и Италије. ■

ВОЈСКА ЗА УГЛЕД

Младићи који су почетком јуна у центрима за обуку Војске Србије обукли војничку униформу, положили су 23. јуна заклетву отаџбини. Било је свечано у Сомбору, Панчеву, Јакову, Ваљеву, Зајечару, Крушевцу и Лесковцу, где су, после стицања првих војничких искустава, најмлађи војници, пред својим родитељима и рођацима, представницима Војске и многобројним гостима из локалне управе, привредних организација и јавног живота, дали реч да ће бранити отаџбину.



Централној свечаности, одржаној у Другом центру за обуку у Панчеву, присуствовали су министар одбране Драган Шутановац, заменик начелника ГШ ВС генерал-потпуковник Милоје Милетић, командант Команде за обуку генерал-мајор Владимир Стојиљковић, председник општине Панчево Срђан Миковић, бројни гости из организација које сарађују са Војском Србије, родитељи, родбина и пријатељи младих војника.

Обраћајући се најмлађим војницима, њиховим старијим друговима у свечаном строју, многобројним гостима и званицама, министар одбране Драган Шутановац је нагласио да заклетва војника јунске генерације представља велику ствар, како за војнике, тако и за државу Србију.

– Желим вам да часно служите држави и да помогнете да Војска Србије, као што је то одувек било, служи за углед својој земљи и народу – рекао је министар Шутановац и захвалио родитељима, пријатељима и родбини војника који су данас положили заклетву, што су дошли да их подрже и, самим чином свог доласка, помогли да се настави дуго чувана традиција да Србија има добру и квалитетну војску.

– Ових дана много слушамо о проблемима који постоје у војсци. Ја данас нећу причати о проблемима него о решењима. Нас чекају решења у области законодавства, која се тичу система одбране, и решења која се тичу унапређења животног стандарда припадника Војске. Прва фаза орга-

ФОРМИРАНА 98. А

У оквиру актуелних организацијско-мобилизацијских промена у Војсци Србије, 13. јуна је на аеродрому Лађевци код Краљева формирана 98. авијацијска база у чији су састав ушле 98. ловачко-бомбардерски авијацијски пук, 119. хеликоптерски пук, те 285. и 161. ваздухопловна база, које су до сада биле размештене на три локације.

Свечаности су присуствовали министар одбране Драган Шутановац, државни секретар Игор Јовичић, помоћник министра Бојан Димитријевић, начелник Генералштаба генерал-потпуковник Здравко Понош, командант ВиПВО генерал-мајор Драган Катанић, страни војни изасланици, те представници локалне власти и верских заједница.

Министар Шутановац уручио је ратну заставу команданту Базе пуковнику Дејану Јоксимовићу, који је том приликом рекао да има част и обавезу да је поносно носи, високо уздигнуто.

У свом обраћању министар одбране је истакао да су реформе у Ваздухопловству, формирањем јединице у Лађевцима, приведене крају, али и да је неопходно даље инвестирање и улагање у Ваздухопловство и ПВО.

На крају свечаности одржани су дефиле и тактичко-технички збор на коме су представљене опрема и оспособљеност авијацијске базе. ■

З. М.

ПОЛОЖИЛИ ЗАКЛЕТВУ



Снимко Р. ПОПОВИЋ

АДМИРАЛ УРЛИХ РАЗГОВАРАО СА НАЈВИШИМ ЗВАНИЧНИЦИМА СРБИЈЕ

Главнокомандујући Јужног крила НАТО адмирал Хари Урлих разговарао је 15. јуна са највишим званичницима Србије о њеном пуном учешћу у Партнерству за мир и о Косову.

Нато и Кфор су одлучни у томе да обезбеде сигурно окружење на Космету, рекао је Урлих после разговора са српским званичницима и додао да ће се Алијанса дугорочно бринути и о безбедности западног Балкана и Србије.

Урлих се, како је саопштила Заједничка команда у Напуљу, састао са председником Србије Борисом Тадићем, премијером Војиславом Коштуницом, шефом дипломатије Вуком Јерemiћем, министром одбране Драганом Шутановцем и начелником Генералштаба генерал-потпуковником Здравком Поношем.

– Током сваког од састанака које сам имао размотрили смо начине на које Команда у Напуљу и Војно одељење за везу могу да сарађују са Србијом ради испуњавања наших заједничких евроатлантских циљева по питању безбедности – рекао је Урлих и додао да је са српским званичницима разговарао и о реформи српских оружаних снага. ■

ГЕНЕРАЛ ПОНОШ У КИНИ



Начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Здравко Понош боравио је током прошле седмице у званичној посети Кине.

Генерал Понош се 19. јуна састао у Пекингу са министром одбране Кине генералом Чаом Ганчуаом и начелником Генералштаба кинеске војске Лиангом Гуанглијем.

– У оба сусрета потврђена је спремност за унапређење иначе већ развијене сарадње две државе и две војске. Разговарали смо о војномедицинској и образовној сарадњи. Ми у овом тренутку имамо офицере на школовању у Кини, а постоји могућност да понудимо кинеским официрима учење српског језика у Београду – рекао је генерал Понош.

Оцењујући да је са својим домаћинима имао веома отворене и пријатељске разговоре, генерал Понош је рекао и да је договорено да генерал Гуангли посети Србију. Начелник Генералштаба је, такође, истакао да су понуђени и нови облици сарадње две војске, као што је усавршавање српских официра у области информационо-технолозија, којима кинеска војска полаже велику пажњу. Разговарано је и о размени посматрача на војним вежбама и о заједничкој обуци за учешће у мировним операцијама.

Генерал Понош је 20. јуна на Националном универзитету одбране одржао предавање о трансформацији Војске Србије, а посетио је и Академију специјалних снага и више јединица кинеске војске. ■

низационих промена у Војсци завршава се за неколико дана формирањем јединице у Врању. Истовремено, одзив војника у јунској класи је рекордан. Те активности, које спроводи Министарство одбране, јесу пут да се вратимо старој слави наше војске, уз модернизацију и увођење нових стандарда – истакао је министар Шутановац.

На крају свог обраћања министар Драган Шутановац пожелео је војницима да им дани проведени у Војсци Србије остану у најлепшој успомени.

Свечано је било и у другим центрима за обуку Војске Србије. Међу многобројним званицама у Првом центру за обуку у Сомбору, свечаности је присуствовао генерал-мајор Петар Радојчић, начелник Управе за људске ресурсе ГШ ВС, док су, у Јакову, војници заклетву положили у присуству пуковника Љубомира Самарића, начелника Управе за логистику ГШ ВС. Полагању војничке заклетве у Ваљево присуствовао је генерал-мајор Љубиша Диковић, заменик начелника Здружене оперативне команде ГШ ВС, а делегацију Војске Србије на заклетви у Зајечару предводио је начелник Управе за планирање и развој ГШ ВС пуковник Божидар Форца. У Центру за обуку у Крушевцу био је пуковник Радивој Вукобровић, начелник Управе за телекомуникације и информатику ГШ ВС, док је у Лесковцу заклетви војника јунске партије присуствовао пуковник Раде Ђурић, начелник Управе за обавештајно-извиђачке послове ГШ ВС. ■ А. АНТИЋ

ВИЈАЦИЈСКА БАЗА



Командант Базе пуковник Дејан Јоксимовић